

Крутихинский районный Совет депутатов Алтайского края

РЕШЕНИЕ

29.03. 2022

№ 5

с. Крутиха

Об информации председателя Крутихинского районного Совета депутатов  
о работе районного Совета депутатов за 2021 год

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьями 25 и 34 Устава муниципального образования Крутихинский район Алтайского края, заслушав информацию председателя районного Совета депутатов о работе за 2021 год, районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Информацию председателя Крутихинского районного Совета депутатов С.П. Ждановой о работе районного Совета депутатов за 2021 год принять к сведению (приложение).

2. Настоящее решение обнародовать на официальном сайте Администрации района.

Председатель районного  
Совета депутатов

С.П. Жданова

Информация  
председателя районного Совета депутатов Крутихинского района о работе  
районного Совета депутатов за 2021 год

Районный Совет депутатов Крутихинского района (далее – Совет депутатов) является постоянно действующим представительным органом местного самоуправления муниципального образования Крутихинский район Алтайского края, наделенным полномочиями по решению вопросов местного значения.

Совет депутатов Крутихинского района седьмого созыва в действующем составе сформирован из 17 депутатов при установленной численности представительного органа 19 депутатов. Заявления двух депутатов районного Совета удовлетворены летом 2021 года об отставке по собственному желанию.

В состав депутатского корпуса входят 13 руководителей учреждений, организаций, индивидуальных предпринимателей, работники образования, здравоохранения, сельского хозяйства, т.е. люди, умеющие принимать важные решения и нести за них ответственность.

Деятельность Совета депутатов основывается на принципах свободного обсуждения и коллегиального решения вопросов, постоянного учета интересов избирателей, подотчетности Совету депутатов иных органов местного самоуправления муниципального образования и выборных должностных лиц.

Перед каждой сессией, согласно Регламенту работы Собрания депутатов района, председатель Совета депутатов издает распоряжение: «О подготовке и проведении сессии Совета депутатов и утверждении плана мероприятий».

Повестка очередной сессии Совета депутатов района формируется на основании утвержденного перспективного плана, а также поступающих предложений от главы района, руководителей иных органов местного самоуправления района, администраций сельсоветов, органов прокуратуры.

План работы Совета депутатов района утверждается в декабре на следующий календарный год. В него включаются вопросы, касающиеся утверждения районного бюджета и отчёта об его исполнении; вопросы по управлению муниципальной собственностью, отчёты председателя Совета депутатов района, а также главы района. В план включаются вопросы, предложенные отделами и комитетами Администрации района.

Основной формой работы депутатского корпуса являются сессии. За 2021 год проведено 5 сессий: 4 очередных и 1 внеочередная. Решения методом опроса депутатов в промежутках между сессиями в течение трех последних лет не принимались.

Осуществление нормотворческой деятельности в соответствии с полномочиями, прописанными в федеральном и региональном законодательстве, в муниципальной нормативной правовой базе – одна из основных функций представительного органа, закреплённая законом о местном самоуправлении.

Начиная с 2010 года и по настоящее время, проводится работа по

формированию реестра нормативных правовых актов, что в значительной мере облегчает их отслеживание с целью приведения в соответствие с действующим законодательством. Информация о действующих решениях нормативного правового характера передается в регистр муниципальных нормативных правовых актов Алтайского края. Принятые нормативные правовые акты размещаются на сайте Администрации района в разделе «Совет депутатов».

Всего за 2021 год на сессиях было принято 95 решений, из них 46 нормативных правовых актов.

Важнейшим направлением в работе Совета депутатов в 2021 году оставалась разработка, принятие и реализация решений нормативного характера, направленных на стимулирование роста доходов бюджета, а также на рационализацию расходов бюджета и ресурсов района. Вопросы доходной и расходной частей бюджета, анализ целевого и эффективного использования бюджетных средств находятся под постоянным вниманием Совета депутатов, вследствие чего вопросы внесения изменений и дополнений в бюджет района рассматривались на сессиях 4 раза. Традиционно, один раз в год депутаты вносят изменения в Устав района; в 2021 году была утверждена Стратегия социально-экономического развития Крутихинского района до 2035 года (большую работу в этом вопросе провел комитет по экономике Администрации района).

К исключительной компетенции Совета депутатов района относится контроль за исполнением органами местного самоуправления и их должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения. Так в 2021 году были заслушаны отчеты:

- о результатах деятельности главы района, Администрации района в 2020 году;

- о состоянии работы по противодействию преступности, принимаемых мерах по ее предупреждению на территории Крутихинского района;

- о реализации районной целевой программы «Культура Крутихинского района»;

- о деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации района и другие.

Стоит отметить, что принимаемые решения формируются на основе федеральных, региональных законодательных актов и полномочий нашего представительного органа. Смысл наших решений в том, чтобы они регламентировали деятельность бюджетных учреждений, защищали законные интересы жителей нашего района. В них закрепляются базовые принципы работы в условиях местного самоуправления. Решения проходят правовую экспертизу в прокуратуре. Но имеются случаи, когда депутатам приходится отменять, либо вносить изменения в принятые ранее решения, которые противоречат законодательству, по протестам прокуратуры, а также в связи с изменениями в законодательстве. Наш представительный орган вплотную взаимодействует с прокуратурой. Функции прокуратуры по осуществлению надзора за точным исполнением федеральных законов в полной мере отражаются в деятельности Совета депутатов района. Работа ведется еще на стадии подготовки проектов решений. Проекты решений направляются в

прокуратуру района для прохождения юридической и коррупционной экспертизы. В результате совместной работы целый ряд решений Совета депутатов района приведен в соответствие с законодательством. За период 2021 года в Совет депутатов поступило 12 протестов прокурора района (из них 9 – на Правила землепользования и застройки сельских поселений), которые своевременно рассмотрены и удовлетворены.

Хочется отметить, что депутатская деятельность заключается не только в проведении сессий. Много времени занимает межсессионная работа - предварительное изучение и обсуждение проектов решений на комиссиях и индивидуально каждым депутатом. С этой целью депутатам для ознакомления заранее рассылаются проекты решений, информации. И каждый депутат имеет возможность внести свой вклад в принимаемое решение. А это зависит в значительной мере от желания депутата и его активности, знания законодательства. Не пропустили ни одного заседания сессии депутаты Башлыков Владимир Алексеевич, Карпова Татьяна Николаевна, Новиков Сергей Николаевич, Затеев Николай Федорович, Агилев Анатолий Иванович, Шаповалов Олег Станиславович.

В 2021 году постоянными комиссиями проведено только 2 совместных заседания, связано это с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19 и ограничительными мерами при проведении массовых мероприятий. В этой связи и заседания сессий проводились с ограниченным количеством присутствующих в соответствии с требованиями Роспотребнадзора, некоторые вопросы информационного характера были перенесены и включены в план работы на 2022 год. Заседания постоянной планово-бюджетной комиссии проводились регулярно, члены этой комиссии депутаты Шаповалов О.С., Журавлев А.Д., Пухначев А.А. (председатель комиссии) активно участвовали в заседаниях рабочей группы по формированию районного бюджета на 2022 год.

В отчетный период депутаты продолжали исполнять антикоррупционное законодательство, всеми депутатами на имя Губернатора Алтайского края были представлены сведения о доходах и имуществе; отслеживалась динамика федерального и краевого законодательства в этом направлении.

Совет депутатов района осуществляет конструктивное взаимодействие с Алтайским краевым Законодательным Собранием: участие в семинарах и совещаниях, проводимых Алтайским краевым Законодательным Собранием (в 2021 году - дистанционное); участие депутатов АКЗС в сессиях нашего Совета депутатов. Впервые в 2021 году Совет депутатов выступил с законодательной инициативой. В тесном контакте Совет депутатов работает с контрольно-счетной палатой Крутихинского района, сельскими Советами депутатов; главами и специалистами Администраций сельсоветов. Аппарат районного Совета депутатов оказывает методическую помощь сельсоветам.

Решения Совета депутатов района, носящие нормативно-правовой характер, публикуются в сборнике муниципальных правовых актов Крутихинского района, размещаются на страницах районной газеты «Обская новь», на официальном сайте Администрации района. Население имеет возможность ознакомиться с документами и принять участие в обсуждении.

Особое место занимает работа с обращениями граждан – один из важнейших каналов обратной связи с населением. Граждане могут обратиться на личном приёме, направить письменное обращение, посредством телефонного обращения или направить обращение на электронную почту Администрации района. Поступившая информация помогает депутатам в решении повседневных проблем на территории своих избирательных округов.

Улучшения жизни района можно добиться только при конструктивном взаимодействии, нацеленности на общий результат. В 2022 году депутатский корпус будет продолжать работу по контролю за исполнением нормотворческих документов, которые способствуют развитию бюджетной сферы, укрепляют позиции социальной защищённости наших жителей; работу со своими избирателями, а также взаимодействие с представителями исполнительной власти.

Надеюсь, что наша работа в текущем году будет такой же конструктивной, плодотворной, будет строиться на принципах взаимного уважения и взаимопонимания во благо жителей Крутихинского района.

Благодарю всех за совместную конструктивную работу в отчетном периоде.